

宁波6月打响进口“大展”

2015浙江(宁波)台湾名品博览会明天开幕

350家台湾企业展出商品上万种，同期举办宁波进口商品展览会

6月的宁波，打响了一场进口商品的“大展”，将让市民直呼过瘾。距中东欧特色商品展、消博会结束还不到一个礼拜，2015年浙江(宁波)台湾名品博览会和宁波进口商品展又将在6月18日盛大启幕，并一直持续到21日，为采购商和市民带来一场进口商品的饕餮盛宴。

这个周末，叫上亲朋好友，带上money，“血拼”去吧！



台湾名品博览会首次引进

350家台湾企业将带来上万种优质商品

全球最轻的电动自行车、防穿刺的神奇白布鞋、用玉米做的耐高温环保儿童餐具……这些新奇、奇特的台湾名优新特商品，6月18日，你都能在家门口举办的2015年浙江(宁波)台湾名品博览会上看到并且买到。

值得一提的是，由浙江省商务厅、浙江省台湾事务办公室与台湾贸易中心共同主办的台湾名品博览会是宁波首次引进的展会。据介绍，作为集结两岸政府通力合作的经贸平台，此前，这一展会已先后在国内各省、直辖市及自治区的20个城市举办了37场的活动，总计吸引968万人次参观，促成了145亿美元

宁波进口商品展览会同期举办

规模更大，“大牌”云集

除了首次引进的台湾名品博览会，2015中国宁波进口商品展览会(以下简称：宁波进口展)也将同期在宁波国际会展中心的5、6号馆拉开帷幕，这也使得展会更加丰满独特，取得更大的规模效应。

笔者了解到，作为本届台湾名品博览会同期举办的姊妹展，宁波进口展由中国国际贸易促进委员会宁波市分会主办，宁波贸促进口商品展览有限公司承办，是中国浙江进口商品展览会的一个重要延伸。宁波进口展自2013年成功举办首届以来，今年已是第三届了。

和前两届相比，本届宁波进口展无论是展出面积还是设置摊位均比上届有所增长，展览总面积达1.3万平方米，共设国际标准展位500余个。展会以“世界商品，你我共享”为主题，分设进口商品B2B和B2C两大展区。B2B展区以进口商品的展示推广、贸易成交及合作洽谈为主，吸引国内各类进口商品的代理和经销商；B2C展区主要是面向市民观众，以进口商品的展示销售为主。参展商品均为除台湾商品以外的进口日用消费品。

市民最关心的是，进口展上能

的商机，不但有效促成两岸企业实质的经贸合作，也使“台湾名品展”成为海峡两岸企业经贸交流的首要平台。

笔者了解到，这次台湾名品博览会将启用宁波国际会展中心1号至3号馆，展览面积达1.8万平方米。为了配合浙江及宁波特色和两地未来产业合作方向，今年博览会的主题定为“科技环保绿生活”、“文创美学心感知”及“智能生活新体验”，设有休闲生活用品区、乐活运动区、文创产品区、美容妇幼区、农产食品区、台湾名茶区及城市特色产品区共7个产业区，总计350家台湾企业带来12000项质优商品。

买到哪些商品。本届展会上，将有来自美国、德国、法国、英国、俄罗斯等35个国家和地区的300余家境外企业及其代理机构参展，展品包括日用消费品、化妆护理用品、工艺品、服装服饰、家居饰品、酒类、奶制品、橄榄油、婴幼儿用品、日用小家电以及文创产品等20余个门类的超万件进口日用消费品；其中欧美商品占20%、中东商品占8%、非洲商品占8%、韩日商品占10%、中国港澳商品占12%、泰国商品占8%、马来西亚商品占15%、其他国家和地区商品占19%。

而且，宁波进口展同时还是一个“大牌汇集”的展览，参展的世界知名产品包括法国卡特维拉(Cartevilla)红酒、美国闪电(SPECIALIZED)自行车、中国香港德国宝(GERMAN POOL)料理机、瑞典博露雅途(Blueair)空气净化器、英国道尔顿(Duolet)净水器、意大利TVS锅具、韩国夏越(COOQEN)不粘锅、韩国魔科(MOKOO)锅具、德国米拉山(Milasan)奶粉、奥地利味丽爱(Verival)麦片、意大利艾·比丘天然树叶首饰、秘鲁玛卡等。

首创设立的多功能全覆盖展会综合服务中心帮你把货送到家

逛展不再“手提肩扛”

展会综合服务中心帮你把货送到家

展会综合服务中心提供一站式优质服务。

对市民来说，最能直观体现的一个变化，就是你不用在“血拼”后扛着沉重的大包小包回家了，你只需到展会综合服务中心，驻扎的物流快递公司就可以最低价包邮的形式，把你在现场采购的物品通过快递的方式送货上门。

除此之外，在展会综合服务中心的互动活动及休闲服务区，还有抽奖活动、手机充电服务、免费上网服务、跨境电商体验及咖啡吧等功能，也将带给广大市民不一样的观展体验。



跨境电商和传统企业“联姻”

以后动动鼠标就能买到台湾特产

对于首次参展的台湾展商来说，开心的不光是有市民前来“血拼”，还有一批跨境电商企业也对他们表现出了浓厚的兴趣，到会与他们展开对接洽谈。往后，这些台湾进口商品或许搭乘“电商”的翅膀，动动鼠标就能飞到市民家中。

“作为全国首批五个开展跨境电商电子试点城市之一，宁波市政府近年来大力支持跨境电商的发展，成立了跨境贸易电子商务服务试点工作组领导小组，下发了《关于推进我市跨境贸易电子商务服务试点工作的通知》，并先后组织召开了试点工作领导小组会议、试点工作推进会等。”宁波市贸促会相关负责人说，发展跨境电商，宁波正当时。一方面，宁波是全国第五大出口城市，拥有2万多家外贸进出口企业，开展“E贸易”的土壤发达；另一方面，宁波的传统出口市场欧美经济衰退，新兴市场却异军突起，这对宁波外贸是很大的挑战，急需引进新的营销模式，打开新兴市场。

正因如此，这次台湾名品博览会和进口商品展第一次引入跨境电商企业，与参展的传统企业对接洽谈，且在综合服务中心及会展中心6号馆引进了跨境电商展位。“相比于传统展会以一般采购商为对象，举行一对一采购洽谈，跨境电商企业的引入进一步推动了宁波跨境电商企业与传统进口企业的‘联姻’，为参展商们提供了更多样化的洽谈服务。这也成为了本届展会的一大亮点。”宁波市贸促会相关负责人称。

完善保障，顺畅交通

浙江(宁波)台湾名品博览会纪念版定制地铁卡将首发

积极探索建立全新的展会综合保障服务模式。展会期间，不仅为本届台湾名品博览会提供便捷的交通接驳服务，围绕轨道交通运行线路，设置宁波国际会展中心与地铁站点的最佳交通接驳线路，还将提供展馆医疗卫生、展会安全保卫、贵宾口岸礼遇等保障服务工作。

尤其是本届台湾名品博览会宁波方组委会成立后，组委会就立即根据筹备工作的分工，设立了秘书处、新闻中心、接待联络等9个工作部，市各级各有关部门也将围绕展会的服务保障工作尽职尽力。

为了方便市民和采购商参展，宁波

全球首款吸色触控笔、用石头做成的纸张

台湾文创企业带来一场“环保科技创意秀”

阿拉宁波人一定不会陌生，宁波还有一个称号，就是“中国文具之都”，而事实上，台湾的文创产业也是世界闻名的。相比之下，宁波文创产业的强项或许更多在于制造，而台湾的文创产业则是更多依靠“创意”取胜。

在这次台湾名品博览会上，台湾的文创企业也带来了一场“环保科技创意秀”。笔者发现，这些文创用品突出展现了科技和环保元素在文创应用上所创造的附加值，成为本届展会的一大亮点。

比如优富乐有限公司在博览会上，展出了全球首款吸色触控笔，这支外形像一根棒棒糖的触控笔奇特之处在于它可以“吸取”环境以及大自然中的色

为何进口展会扎堆甬城

宁波有发展进口消费品的良好基础

这么多进口展会为何扎堆在甬城上演？宁波市商务委有关人士分析认为，近年来，宁波大力发展进口消费品市场，在宁波国际会展中心、宁波保税区、宁波梅山保税港区等地建立了上百万平方米的进口消费品场馆，吸引了越来越多的境外商品从宁波口岸进口，并以此为集散地走向长三角地区和全国市场。“商品汇聚成市，商家集聚拢市，正是因为宁波有发展进口消费品的良好基础，一个又一个进口展会冒出来也就不足为奇了。”

国家一系列鼓励进口的政策相继实施，对消费品进口的刺激作用逐步显现。来自宁波海关的统计数据显示，今年第一季度，宁波口岸进口消费品11.1亿元人民币，比去年同期增长66.5%。从来源地看，欧盟、东盟和美国为前三大进口来源地，其中自欧盟进口消费品3.8亿元，增长1.3倍，自东盟进口1.3亿元，增长5.5%，自美国进口9621.8万元，增长20.8%。此外，宁波获批成为全国首批跨境电商电子商务试点城市后，极大地丰富了宁波口岸的进口消费品市场，跨境电商进口业务突飞猛进。今年1—4月，宁波海关审核通过跨境电商电子商务进口申报单194.7万票，货值5.2亿元，消费人数达96.7万人，分别比去年同期激增84倍、70倍和108倍。

本月起国家实施的进口新政，最大“主角”也是日用消费品。据了解，西装、毛皮服装等的进口关税由14%至23%降低到7%至10%，短统靴、运动鞋等的进口关税由22%至24%降低到12%，纸尿裤的

背景链接

协同办展，甬台两地贸易开启“加速度”

事实上，宁波与台湾地缘相近，人缘相亲。近年来宁波在促进两岸交流合作等方面也做出了较好成绩，成为台商在祖国大陆投资的重要集聚地和两岸交流的热络地区。

据统计，截至2014年底，宁波市累计批准台资企业2486家，总投资213亿美元，合同利用台资133亿美元，实际到位台资65亿美元。全市合同利用台资占全市引进外资总量近1/4，占全省利用台资总量近1/2，成为全省台商投资最为集中的地区。

目前，台湾制造业排名前100大公司中，已有15家在宁波落户，如台塑关系企业、群创集团(原奇美电子)、技嘉科技等，另有43家上市公司在我市投资设厂。长荣、阳明、万海三大航运公司以及国泰人寿、宏泰集团等台湾服务业知名企业也已在宁波正式运营。2015年5月，兆丰国际商业银行宁波分行正式开业，成为我市引进的首家台湾银行分行。

同时，台商投资的产业带动力也十分显著。化工、电子与机械是目前台商投资宁波规模最大的三大产业。台塑石化专区是我市最大的台资项目，

一期12个项目总投资20.7亿美元已建成投产，2014年总产值233.8亿元；2010年11月签约的一期后续16个项目，总投资约23亿美元，至2014年底已有11个项目开工建设。总投资近13亿美元的群创集团落户宁波后，吸引了50多家台资配套企业落户周边地区，总投资超过40亿美元，在宁波北仑区形成较为完整的液晶光电产业集群。2014年宁波群创集团有限公司销售额达264亿元人民币，并在全市企业进出口总额排名中居于首位。

而且，甬台两地贸易更是在这几年突飞猛进。2014年，甬台贸易总额72.2亿美元，其中宁波市从台湾进口额达64.1亿美元，两地贸易总额仅次于美国、欧盟和东盟，中国台湾地区已成为宁波市第四大贸易伙伴和第一大进口来源地。2010年6月海峡两岸经济合作框架协议(ECFA)签署以来，宁波口岸成为大陆进口ECFA货物的主要口岸之一。2014年宁波口岸进口的ECFA早收清单项下货物165.61万吨，占同期全国ECFA货物进口总量的31%，货值23.82亿美元，位居大陆各口岸首位。

2015浙江(宁波)台湾名品博览会

温馨提示

一、开闭馆时间

上午9:00—下午5:00

6月18日为专业采购商参观日(凭名片入场)

6月19日~21日开放专业采购商及消费者，可免费参观

二、交通

1.经抵国际会展中心的公交线路：

512路、517路、21路、521路、17路、356路、810路、529路、788路、789路、782路

2.轨道接驳专线安排：

6月18日~21日从地铁1号线海晏北路站到国际会展中心的会展接驳专线，将在开馆时间内间隔20~30分钟循环发车，方便乘坐轨道交通的宾客出行。

